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Képviselőválasztás előtt.

Brassó, jul. 25.

Nagyon csalódnak azok, a kik azt 
hiszik, hogy a küszöbön álló választá
sok jelentősége és hatása csak ugyan
olyan, mint azok a képviselőválasztások, 
melyeket húsz és egynéhány esztendő 
óta csiuált az ország.

Nem ! Az idei őszön megtartandó 
választás sokkal nagyobb jelentőségű, 
mondhatnék korszakos, mert kiinduló 
pontja lesz a legközelebbi évtizedeken 
keresztül uralkodni hivatott társadalmi 
és politikai szellemnek. Valamennyien 
észleltük már, hogy egy uj rendszer 
szerint, uj szellemben kormányozzák az 
országot, de igazi fundamentuma az uj 
rendszernek a képviselőválasztás lesz. 
És nincs kétségünk az iránt, hogy az 
is lesz.

Bevégződött egy korszak, mely 
tartott 1875-től 1900-ig. Az ipari és 
kereskedelmi fellendülés, a felekezeti 
problémák törvényes megoldásának és 
a magyarosodásnak korszaka volt ez. 
De egyúttal az adósságcsinálásé, az 
adóemelésé és a gazdasági és társadalmi 
érdekek kiélesedésé is volt. Az utóbbi 
években különösen az utóbbi volt a 
szőnyegen és nem járunk messze a 
valóságtól, midőn azt állítjuk, hogy a 
gazdasági és társadalmi érdekek foly
tonos erős súrlódása morzsolta össze a 
rendszert, mely Tisza Kálmántól Bánffy 
Dezsőig tartott.

8 jön most az uj korszak, uj czé- 
lokkal és uj eszközökkel. Csak a mai 
nemzedéknek újak ezek, mert a múlt 
század huszas évei óta, midőn fellen
düli az alkotmányos élet Magyaror
szágon, gyakran keresztül ment hazánk 
a korszellem változásain. Olvassuk csak 
el annak a kornak a történetét, mely 
a pozsonyi országgyűléshez, Széchenyi

Istvánhoz és Kossuth Lajos nevéhez 
fűződik.

Erősen folynak az uj korszak elő
munkálatai. íme itt az összeférhetetlen
ségi törvény, melyet a lassúbb felfogású 
vidék, mely nem tudja magát olyan 
gyorsan beleélni az uj helyzetekbe, nem 
tart a legszerencsésebb alkotásnak. Pedig 
lehet, hogy nincs is igaza. Egyébként 
nem reális dolog e törvény helyes vagy 
helytelen voltáról igy, elméletileg vitat
kozni. Csakis a gyakorlat fogja meg
adni a választ arra a kérdésre, hogy 
szükséget pótol-e ez a szigorú törvény 
vagy alkalmatlan nyüg-e.

Az azonban már is bizonyos, hogy 
az a törvény nagy behatással lesz 
a választási mozgalom kialakulására. 
Mert sok olyan érdek, mely egy bizo
nyos személy köré tömörítetté a válasz
tók érdekelt hányadát, sok olyan érdek 
nem nyerhet többé kielégítést az össze
férhetetlenségi törvény szerint. De meg 
van szorítva az egy kerület választóinak 
összességét érdeklő lokális érdek is, a 
minek következménye az, hogy a lokál
patriotizmus kevésbbé fog belejátszani 
a választásba, mint eddig.

Nem hallgathatjuk el, hogy ez a 
körülmény sok keserűségre fog okot szol
gáltatni. Mert bizony akármelyik választó 
polgárnak voltak már olyan ügyes-bajos 
dolgai, vagy akár anyagi érdekei is, 
melyeket a kerület képviselőjének hat
hatós támogatásával rendeznie sikerült. 
Mig a nélkül nem sikerült volna. Vagy 
voltak akármelyik kerületnek is olyan 
érdekei, melyeket képviselők utánjárása 
juttatott érvényre. S mi volt ebben a 
rossz? Mi volt ebben a tisztességtelen? 
Mondhatjuk, hogy az ilyen képviselői 
ténykedések foglalták le sok képviselő 
működésének nagy részét s úgy a kerü
let, mint a polgárság, jótevőjét, támaszát 
látta benne. S igazuk is volt.

Nem mondjuk, hogy az uj törvény

az ilyen képviselői ténykedést egyenesen 
lehetetlenné teszi, de mindenesetre meg
szorítja s a képviselő, a ki kerületének 
vagy választóinak szívességet tesz, 
gyakran fog drukkolni, hogy nem köve
tett-e el összeférhetetlenséget.

Ennek a törvénynek tehát hatása 
lesz a választási mozgalomban a jelölt 
személye körüli megállapodásban. A 
lokálpatriotizmus nem lesz már olyan 
nagy faktor, mint eddig volt és a köz
pontból jelöltnek sokkal kedvezőbb az 
esélye a győzelemre, mint eddig volt.

Tiszta választás! Ez a jelszó, mely- 
lyel Magyarország belemegy a válasz
tási küzdelembe. El kell ismernünk, 
hogy az összeférhetetlenségi törvény 
megfelel e jelszó szellemének és bízvást 
reméljük, hogy ez a szellem kárpótolni 
fog bennünket azokért az áldozatokért, 
melyeket az úgynevezett purifikáczióért 
esetleg hozunk.

Az idei képviselőválasztási mozga
lom egyúttal az ellentétes gazdasági 
erők mérkőzése is lesz. Egy pártban 
vannak mind a ketten: merkantilisták 
és agráriusok s az utóbbiak már évek 
óta hathatós agitácziót fejtenek ki, 
készülvén egyúttal a választásokra is.

Csak sajnálkozni lehet a fölött, 
hogy e választó polgárság óriási részé
nek nincsen gazdasági közvéleménye, 
csak politikai. Holott az előbbi már 
sokkal fontosabb, mint az utóbbi. Gazda
sági problémák foglalkoztatják most a 
kormányokat s a politikai problémákat 
azoknak rendelik alá.

Kívánjon a polgárság nagyszabású, 
mindent felölelő gazdasági programmot 
a jelölttől s programmbeszédéből lelki
ismeretesen vonja le a következtetést. 
És ez irányítsa akaratát, hogy kire 
szavazzon, azzal, hogy jelölték-e felül
ről vagy nem az illetőt, ne törődjön sokat. 
Se felülről, sem alulról nem szabad be 
folyásolni a választókat: ez a tiszta 
választás 1

Legnagyobb választék képes levelezőlapokban a,,Brassói Lapok" könyv
kereskedésében, Kapu-utcza 60. sz. a.
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Fogadatlan prókátorok.

Brassó, jul. 25.

Lapunk tegnapi számában irtuk azt 
a hirt, hogy a berlini „Deutsche Tages
zeitung“ szerint az erdélyi szász képvise
lők között meg fognak választani két olyan 
nemzetiségű szász jelöltet, aki az összes 
magyarországi németeknek szolidaritását 
fogja hirdetni a magyar parlamentben.

A „Deutsche Tageszeitung“ ezen 
hírére a „Pesti Napló“ julius 24-diki száma 
„Fogadatlan prókátorok“ 
czimmel vezérczikket irt, melyet alább 
egész terjedelemben közlünk.

„(g.) A németeket a sors bőségesen 
ellátta szenzáczióval, érthetetlen tehát, 
hogy mégis akad olyan sajtó-orgánumuk, 
amely kínkeserves erőlködéssel az ide
genbe megy vékonyka szenzáczióra ha
lászni. Mikor Lipcse is, Kasszel is éppen 
elegendő módon táplálhatja a németek kí
váncsiságát, mért kelnek vándorútra — 
Erdélybe a szászokhoz, hogy tőlük egy 
kis érdekességet könyörögjenek ? Hiszen 
megmondta nekik legnagyobb költőjük, 
hogy kár az idegenbe kalandozni, mikor 
a jót a közelben is megtalálják. A berlini 
Deutsche Tageszeitung-nak persze az a 
poéta, az ő görög virágnézlete miatt, 
nem kedves embere, nem is követi bölcs 
tanácsát. Hanem eljön közibénk és ösz- 
szegyüjti a szegény megnyomorgatott 
szászok sós könyeit. Hogy elvigye őket 
mutatóba haza, nem törődve vele, nem 
fő-e odahaza az emberek feje más gon
doktól, nem a szászokétól ? Sohase iz
gatta a német politikát a királyföldi ke- 
sergés, hogy izgatná most, a mikor ez a 
politika is, de az egész német közvéle
mény is a maga bajától még a legzöldebb 
szászt se veszi észre?

A berlini újság arra volt kiváncsi, 
hogy a szászok mire szánták el magukat 
a küszöbön álló képviselőválasztások al
kalmából ? Azt tartotta legjobbnak, ha 
az édes maga véleményére ráfogja, hogy 
a szász népé. Nem fölvilágositást kért 
tőle, hanem tanácsot adott neki. Maga is 
fogadatlan prókátor lévén, a szászoknak 
is ilyen prókátorságot akar juttatni. El
hiteti velük, hogy ők két olyan képviselőt 
akarnak választani, akik valamennyi ma" 
gyarországi németnek szolidaritását fog
ják hirdetni a magyar parlamentben. A 
magyarországi németek megkérdezése,tudta, 
beleegyezése nélkül, pusztán csak a nagy- 
képzeletü Deutsche Tageszeitung meg
bízásából.

Az embernek a berlini újság profé- 
cziájából önkéntelenül eszébe jut az a 
pozsonyi csodarabbi, aki szónoklat közben 
egyszerre csak azt mondta, hogy íme, ép
pen ebben a pillanatban dőlt össze a 
prágai templom. A hívek bámulva hall
gatták a látnok beszédét, és bámulatuk 
akkor sem lohadt le, amikor másnap ki
tudódott, hogy Prágában sok minden tör
tént, csak éppen a templom nem dőlt 
össze. Hiszen a látományban nem az a 
nevezetes, hogy igaz, hanem az, hogy a 
látnok Pozsonytól el tud látni Prágáig. 
A berlini újság prófétái se olyant látnak, 
ami igaz, de el tudnak látni a Király
földre, sok száz kilométernyi távolságra- 
Vájjon bámul-e rajta a hívők serege, a 
német közönség, amely az idők folyamán 
hozzászokott, hogy a szászokról szóló igaz

híreket is felére redukálja, hát még a nem 
igazakat ?

Azt azonban elhisszük, hogy maga 
a berlini újság hisz abban a német szo
lidaritásban, amelyet a nyári forróságban 
megálmodott- Én Istenem, a lapok csak 
e napokban emlékeztek meg a berlini 
forróságnak sokféle áldozatairól, azokról 
is, akiket napszurás ért, azokról is, aki
ket a meleg guta meglapitott. Megtold- 
juk most a sorozatot azokkal, akik a 
magyarországi németek szolidáris keserű
ségéről ábrándoznak. Van olyan természet 
is, amely a forróságtól se nem föl, se 
nem sül, se nem izzad, hanem politikai 
jóslásokba téved. Az ilyen áldozat rászol
gált nemcsak a sajnálkozásra, hanem a 
gyógykezelésre is, kivált ha a politikai 
napszurástól az áldozat olyan különös 
melankóliába esik, hogy nem is a maga 
baján busul, hanem a mások képzelt ba
ját fájditja.

A német politika régen megállapo
dott benne, hogy idegen államok német 
nemzetiségű polgárai követelőzésének nem 
ül föl. Még az osztrák-németek keserű 
sége, igaz keserűsége, sem bírta rá, hogy 
bárhogy is interveniáljon, hát még a 
magyarországi németekre ráfogott keserű
ség ! A szász jajongás évekig kellemetlen
kedett a német politika küszöbén, de 
ajtót nem nyitottak ki. És idők múltán a 
német közönség is elfordult azoktól a 
vádaskodóktól, akikről meggyőződött,hogy 
a vádjaik nem'is túlzottak, hanem igazta
lanok, s hogy a vádaskodás csakis sze
repük volt, amelylyel oda haza is, az 
idegenben is igen szépen megéltek, még 
pedig nemcsak politikailag. Vájjon azt 
hiszi e a berlini Deutsche Tageszeitung, 
hogy legújabb erdélyi szenzácziójával 
meg tudja majd változtatni a német 
közvéleménynek róluk való vélekedését ?

Ha pedig nem ezt hiszi, mitakarhat 
a hírével ? Tanácsot akar adni idehaza 
nálunk a németségnek, hogy adja a 
fejét elégedetlenségre ? Bolond igyekvés. 
A magyarországi németség olyan messze 
esett az elégedetlenségben való szolida
ritástól, mint a berlini hir az igazságtól. 
A mi németjeink a magyar állameszmé- 
nek kitartó, kipróbált hívei, s az egysé
ges magyar nemzetnek meggyőződéses 
tagjai. A magyarországi németség egye
nesen értelmetlenül tekint a nemzetiségi 
fájdalmakra és visszautasít minden olyan 
szolidaritást, a mely a magyar állam egy
sége, magyar egysége ellen irányul. Az a 
két követ, akit a berlini újság megálmo
dott, s akinek képe azóta talán egyik
másik zöldszász agyvelőben motoszkál, 
ha valahogy bekerül az uj parlamentbe, 
ott a fogadatlan prókátor szerepét játszaná. 
A magyarországi németség tiltakoznék 
ellene, hogy az ő képviseletét arrogálja 
valaki ott, ahol csakis az egész magyar 
nemzet képviselőinek van helye."

Kirándulás a Kis-Királykőre.

Brassó, jul. 25. 
«

Az E. K. E. brassóvármegyei osz
tálya 1901. évi julius hó 27 és 28-án a 
Kis-Királykőre, Krapaturára és Propas- 
tába kirándulást rendez, melyre az E K. E. 
brassóvármegyei osztálya az egyesület

összes tag,z % &z órdeHődeket tisztelet
tel meghívja.

A kirándulás részletes lei v o u k«. 
vetkező:

Julius 27-én délután 3 óra 18 pkor 
indulás a Rezső-körúti megállóhelyről 
helyi érdekű vasúton Bertalan állomásra, 
honnan érkezés Zernestre délután 4 óra 
52 pkor, hol a kirándulók a cellulose és 
papírgyárat megtekintve vacsora után pi
henésre térnek.

K i s-K i r á 1 y k ő. Julius 28-án 
reggel indulás a Riu völgybe; 7 órakor 
negyed órai pihenés (esetleges várakozás) 
után : az első emelkedés megmászása; 8V2 
órakor érkezés az első forráshoz, 9 órakor 
az esztenához (gyönyörű kilátás e fen- 
sikról a Nagy-Köre), 9 óra 45 perczkor 
pedig érkezés az 1814 méter magas Kis- 
Királykő csúcsára, a kereszthez. Vidékünk 
eme legszebb körképet nyújtó pontján 
villásreggeli. Egy órai pihenés.

Crapatura. IOVí —10*6 órakor 
indulás a felséges vízmosásokban gazdag, 
gyopáros hegyormon haladva a hegyhasa- 
dék szádánál épült Bethlen-Pavillon-hoz, 
a honnan a Crapatura nevű páratlan szép, 
több kilométer hosszú hasadék madártáv
latból látható. IIV2 órakor (V2 órai pihe
nés után) indulás a 25 pereznyi távolság
ban fekvő remek festményü, tágas Beth- 
len-menedékház-hoz honnan a szemben 
fekvő Nagy-Királykő teljes nagyszerűsé
gében közelről látható.

P r 0 p a s t a. 8|* órai pihenés után 
indulás a szintén csodaszép, vízszintes 
fekvésű Propasta nevű, helyenként csak 
6 méter széles hegyszorosba, 60—80 mé
ter magas, kopár sziklafalak közé, hol a 
társaság a kirándulók azon csoportjával, 
mely csakis oda rándult ki, délután 37« 
órakor találkozik. Itt ebéd. Étkezés után 
délután 5 órakor a dusvizü hegyi patak 
mellett a bámulatot gerjesztő hármas for
rásnál Zernestre sétál s ott 7 óra 20 pkor 
indulva, esti 8 óra 19 pkor Brassó-Bertalan 
állomásra, illetve 8 óra 40 pkor a helyi 
érdekű vonattal a brassói belvárosba 
érkezik.

Propasta egyedül. A kik 
a Propastába óhajtanak kirándulni, azok 
julius 28-án, ugyancsak a fentirt Rezső- 
köruti megállóhelyről (kávéház) indulnak 
délelőtt 8 óra 33 pkor, Zernestre 10 ó. 28 
perez s a, Propastába xó óra 30 perczkor 
— (a szép Riu-völgyön át) — érkez
nek meg.

Megjegyzendő, hogy este 9 óra 30 
perczkor is indul vonat Zernestre s IOV2 
órakor érkezik oda, tehát, kik ezen vona
tot használják szintén mindhárom szebb- 
nél-szebb gyöngyét láthatják vidékünknek.

A kik netalán Brassóból kocsival 
óhajtanának Zernestre jutni, a 29 kilómé
ternyi utat 28-án reggeli háromnegyed 4 ó. 
kell megkezdeniük.

Költségek. Helyi érdekű v asut 
jegy Brassótól-Bertalanig 20 fillér. Vasutii 
jegy Zernestig 80 fillér. 1 kocsi hely Zer- 
nesttől a hegy lábáig és vissza Zernestre, 
melyet csak kívánatra rendelünk, mivel 
nem feltétlenül csükséges 1 K. 20 fili.

Hátas ló, mely csak az esztenáig, in
nen a menedékházig s onnan a lejtőig 
használható 1, IV2 és 8t4 ~ óra és 
vissza 2 órátrzzösszesen öt órán át az egész 
kirándulás alatt 3 K.

Tehervivő (ember v. ló) 4 személyre 
3 K. Éjjeli szállás külön szoba 1 K. 60
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fillér. Éjjeli szállás tömeges elszállásolás
nál 60 fillér személyenkint.

Kocsi Brassótól Zernestig és vissza 5 
személyre 12 K.

Vasúti jegyek vissza Brassó belvá
rosig 804-20= 1 K.

Ételekről és italokról a kirándulók
nak maguknak kell gondoskodniok- Az 
italok Zernesten is beszerezhetők.

A kiránduláson részt venni szándé
kozók által julius hó 26-ik napjának d. u. 
5 óráig a magyar kaszinóban, polgári kör
ben és az idegenforgalmi irodában kitett 
aláírási ivén, levelező-lapon vagy szóbeli
leg nyilvánítandó szives kívánsághoz ké
pest — s az utólagos elszámolás nehézsé
geinek kikerülése végett— előre lefizetett 
dijak ellenében a fenti költségjegyzékben 
foglaltakról az E. K. E. brassóvármegyei 
osztálya készséggel gondoskodik.

Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás 
ezen terv szerint 1901. augusztus 3. és 
4-én fog megtartatni.

HÍREK,
Brassó, jul. 25.

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Károly kir. herczegNagy-Szebenben. 
Otto kir. herczeg fia, Károly kir. herczeg, 
a leendő trónörökös, kamarása Valis gróf 
és br. Huszár kíséretében az alvinczi vo
nattal kedden este Nagy-Szebenbe ér
kezett.

— Palkovics tábornok útja. Palko- 
v i c s József altábornagy, honvédkerületi 
parancsnok, kedden elutazott Kolozsvár
ról, hogy felváltva jelen lehessen a ma* 
rosvásárhelyi 22., a nagyszebeni 23, és 
a brassói 24. honvédgyalogezredek, ezred- 
összpontositási gyakorlatain. Palkovics 
tábornok egymásután látogatja meg a 
három várost, — de szemléje mindenik- 
ben rövid tartalmú lesz.

— A hódmezővásárhelyi dalárda teg
nap este 6 óra 50 perczkor érkezett meg 
a brassói állomásra Gyulafalváról. A 
vasúti állomásnál a brassóiak közül töb
ben megjelentek és szívélyes búcsút vettek 
az esti személyvonattal tovább utazó hód- 
mezővásárhelyiektől.Egy néhányan közülök 
ma reggel átrándultak Sinajába, a honnan 
délutánra érkeztek vissza és a gyors
vonattal utaztak haza.

— Névváltoztatás. G o 1 d Mór m. á. 
v. segédmérnök, brassói lakos vezetékne
vének „Gáspáréra kért átváltozta
tása belügyminiszteri rendelettel megen
gedtetett.

— A honvédzenekar péntekén d. u. 
Vz 6—7 óráig az alsó-sétatéren játszik, 
a. következő műsorral:

1. Nibelungen induló . Montag.
2. Bélkirálynő, keringő . . Ivanovici.
3. A két huszár, nyitány. . Doppler.
4. Magyar katona nóták, egyveleg Borsay.
5. Intermezzo „Suite Arlesiena“-ből Bizet.
6. Két eredeti magyar dal . Borsay.
7. Álmadozás . Schumann.

— Pályázatok. A brassói kir. járás
bíróságnál rendszeresített harmadik végre
hajtói ; továbbá a brassói kir. törvényszék
nél újonnan rendszeresített 500 korona

évi fizetéssel, 140 korona lakpénzzel és 
természetben, esetleg készpénzzel kiszol
gáltatandó 100 korona ruhailletménynyel 
javadalmazott III. osztályú hivatalszolgai 
állásra pályázat van hirdetve. Pályázni 
lehet az előbbire két hét alatt, az utóbbira 
jul. 2o-től augusztus 21-ig.

— A vasárnapi munkaszünet. A brassói 
malomtulajdonosok és lisztkereskedők kö
zös megállapodása folytán a lisztkereske
dések julius 28-tól kezdve vasárnaponkint 
zárva lesznek.

— Héjasfalvi honvédemlék. Zeyk Do
mokos és társai emlékére most készül a 
héjasfalvi honvédemlék. A magas obe- 
liszkre a titáni ütközetben elesett hős
nek, Zeyk Domokosnak a relief képét 
fogják helyezni. A szobor képét Köllö 
Miklós, a szomorú véget ért szobrász ké
szítette s az érczbe öntve, a képzőművé
szeti kiállításon is be volt mutatva. Az 
emlék szeptember hó 10 érc készül el. 
Áleleplezés ugyané hó végén lesz.Ünnepi 
beszédet tart az emlékoszlop előtt Kozma 
Ferencz kir. tanácsos, tanfelügyelő. Szép 
részlete lesz a szobor leleplezésnek az, 
hogy azon meg fog jelenni néhai Zeyk 
Domokos özvegye, a ki mint fiatal 
asszony veszítette el, hősi halált halt 
férjét.

— Tífusz járvány a honvédek közt. A 
kolozsvári 21-es honvédeknél a napokban 
tífusz járvány lépett fel. Eleinte csak 
ketten betegedtek meg, tegnapelőtt azon
ban már a hetedik katonát szállították 
a kórházba. Az ágybadőltek részben köz
emberek, részben altisztek, a kiket a leg
gondosabban ápolnak, s különösen betart
ják velük szemben a szabályszerű, hiva
talos óvintézkedéseket. A hét közül ki
váltkép négy betegen mutatkoznak 
veszedelmes szimptomák.

— 1848-as honvédek és özvegyeik 
állami ellátása. Széli Kálmán miniszter
elnök legutóbb körrendeletét intézett az 
összes törvényhatóságokhoz, melyben az 
agg honvédek állami ellátását újból sza
bályozta. Az uj ellátás szeridt az évi nyug- 
d'jjárand jság : tábornok részére 4000, ez
redes részére 960, alezredes részére 816, 
őrnagy részére 720, százados részére 624, 
főhadnagy részére 552, hadnagy részére 
504, őrmester részére 144, tizedes részére 
96, közvitéz részére 71 korona. Nyugdíj- 
igény nyel az bir, ki beigazolja, hogy 
1848—49-ben honvéd volt és feddhetetlen 
előéletű. A temetési járulék törzstiszt után 
bO, tiszt után 50, ab'szt és közvitéz után 
30 korona. A folyamodványokat városok
ban a polgármesternél, kis- és nagyköz
ségekben a főszolgabírónál kell be
nyújtani.

— A fogyasztási adok és a pénzügy- 
minisztor. Lukács László pénzügyminiszter 
leiratot intézett a városokhoz, hogy küld
jék be a minisztériumba a fogyasztási 
adók kezelésének szabályzatát és ismer
tessék a beszedési eljárást.

— Csalás útlevelekkel. Az amerikai 
útlevelekkel Brémán és Hamburgon ke
resztül esztendők óta virágzó kereskedés 
folyik olyképeu, hogy a kivándorlók a 
kivándorlási ügynökök utján visszaküldik 

| az útleveleket s így egy esztendős lejáratú 
I útlevelekkel egymás után 4—5 ember

vándorol ki. Széli Kálmán miniszterelnök 
belügyminiszter utasította a hatóságokat, 
hogy éberen ellenőrizzék az útlevelekkel 
való kereskedést. Hegedűs Sándor keres
kedelmi miniszter pedig elrendelte, hogy 
a posta hivatalok szigorúan hajtsák végre 
a kivándorlási ügynököktől származó le
velek kezelésére vonatkozó utasításokat.

— A tűzrendészet! törvényjavaslat. A 
belügyminisztérium által kidolgozott tüz- 
rendészeti törvényjavaslat ügye még min
dig vajúdik. Legújabban a földmivelési 
miniszter a tervezetet megküldte a gaz
dasági egyesületek országos szövetségének 
véleményadás végett. A szövetség a ja
vaslatot, valamint alapelveit egészben 
véve helyesli, de a biztositó társaságok 
megadóztatását még szigorúbban akarja 
keresztülvinni. Miután a javaslat igy min
den fórumon átment, remélhetőleg még az 
őszszel a törvényhozás elé kerül.

— A kecskeméti ev. ref. jogakadéinián 
a beiratások szeptember hó 1—8-ig tarta
nak; szeptember 8—15-ig folyamodás ut
ján a tanári kar, október 15-ig nyomós ’ 
okból a jogakadémia igazgatótanácsa ad
hat az utólagos felvételre engedélyt. Be 
iktatási dij 30 korona. Félévi tandíj 30 
korona. Az alapvizsgálatok szeptember 
1—15-ig tartatnak. Alapvizsgálati dij 24: 
korona. A tápintézetben a joghallga
tók havonkint 15 koronáért kaphatnák 
ellátást,

— Terjed a sertésvész. A földmi- 
velésügyi minisztérium kimutatása szerint 
a múlt heti állapothoz képest ismét 87-tel 
szaporodott a sertésvész által fertőzött 
községek s^áma. Az állatbetegségek többi 
nemét illetőleg is szomorúan hangzik a 
kimutatás, a mi valószínűleg a nagy hő
ségnek tulajdonítható.

— Éretnie J. G. csemege üzletében 
frissen érkezett anauas dinye és minden 
féle korai gyümölcs, minden kedden és 
pénteken friss harcsa kapható. Azonkívül 
bármilyen halat 24 óra alatt frissen sze
rez be.

— Margit krém. Kevés hölgy van az 
országban, ki a Földes Kelemen híres 
aradi gyógyszerész ezen kiváló arczke- 
nőcsét ne ismerné. Ugyanis az összes 
szépítő szerek közölt a Földes-féle Mar- 
git-krém örvend a legnagyobb kelendő
ségnek, mert teljesen ártalmatlan, sem 
higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, 
a bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt 
pattanást stb. néhány nap alatt eltávolítja 
és az arczot széppé, üdévé varázsolja. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a ké
szítőnél és minden gyógyszertárban. Után
zatoktól óvakodjunk.

— Msleg időszakban majdnem telje 
sen nélkülözhetetlen egy jégszekrény. Az 
1873 óta fennálló tíiiller József, cs. és 
kir. szab, jégszekrény-gyár (Budapest, 
Nagydiófa utcza 22.) -törvényesen vedett 
hűtőkészülékei, sör, víz, vaj, nyershus stb- 
hűtésére elismert legjobb szerkezetűek» 
miért is n így kedveltseguek orvén denek és 
több‘kitüntetést nyertek. E megbízható 
czég egyéb készítményei is, mint fagylalt,! 
uj szabad sörkimérő-készüiékei, birainad 
berendezései, csapjai, fürdőkádat stb. mind 
tartósak és a mellett olcsóak. Képes ár
jegyzéket ingyen és bérmentve küld.

bútorkereskedő 
inni, luvitcn 47-43- 
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Nagy választék szalon 
laté saányegekbon.

Párisi, berlini, brtkssoli 
stb. selyem, pelaeho 
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Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget 
hogy boldog emlékű férjem

Bádogos üzletét
2 továbbrais fenn fogom tartani, Nemecsek Károly 
K ur vezetése mellett, ki férjem betegsége alatt ve- 
Szette az üzletet.

A nagyérdemű közönség részéről férjem 
életében tapasztalt szives pártfogást is kérve
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maradtok. 
(488)

tisztelettel
özv, Gellert Andrásné

1000 darab öltöny.
T. ex.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy az előre haladott idény miatt

raktáron levő öltönyt

adok el és pedig 5 frttól feljebb.
Felöltők szintén bámulatos olcsón kaphatók.
Midőn még a n. é. közönség teljes bizalmát 

kérem és hogy állításomról meggyőződést szerezni 
méltoztassék, maradok

kitűnő tisztelettel
Ascher J. utóda. 

Kész férfi ruha raktár 
Brassó, Kapu utcza 1. 

A vörös csillaggal szemben

*

N

W 
N

aj.

491 (1—10)

1000 dirab öltöny

JJaI lehel legjutányosabban 
fa 11 vl Főtér, Lensor 26, sz
I I. MALNASY KRISTÓF 
% áruraktárában.áruraktárában

bevásárolni?

Egy méter mosó karton 17 kr.
1 mtr női ruhaszövet sima divalós színek ben 25 kr .
1 mtr női ruhaszövet divatos mintázott színekben 25 kr.
1 vég barczasági vászon 3 25 kr.
1 drb női ing, 55 krtól feljebb.
Olcsó női nadrágok hímzett fodorral
1 drb mosó fejkendő 12 krtól feljebb
1 drb. zsebkendő 4, 8. 10 krtól feljebb.
1 drb. Chiffon úri ing 1 írt-tói feliebb.
1 drb, Croase úri lábravaló 70 krtól feljebb
1 méter úri öltönyszövet 1.10 kr.
1 drb esőernyő 90 krtól feljebb
S minden e szakmához tartozó czikkek rövid, kötött 
és szövöttáruk feltűnő olcsó árak mellett kaphatók. 

504.

Pártoljuk városunk iparát

OQ

Bérbe adó uj ház!
Kis Bolonyában, az újonnan felépült Erzsébet 

utczában a román eíoria volt telkén 8 szobából 2 
konyha, pincze fasópok, kert és szép udvarból álló 
ház bérbeadó 2 vagy három lakásnak.

Bővebbet kavicsa György tulajdonos
nál lakik. Bolgárszeg Kapitány u. 6 sz. alatt. 416

■oa co

Pásztori és Társa
sodrony szövet-fonat, kertkerités és ruganyos aczél- 

sodrony-ágybetétek gyára
Brassó, Dápiacz 16. sz.

Elvállal mindennemű sodrony fonatok 
készítését, sétaterek, kertek, szőllők, baromfi udva
rok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági 
épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágí
tókra nagyon alkalmasak.

Áthányó rostákat ia- és vaskerettel kavics, 
szén és homok válogatásához, készít mindennemű 
sodronyszövetet malmok és gyárak részére, gazdasági 
és háztartási czélokra. Zöldre festett légyszövet foly
ton raktáron. Ruganyos aczél sodrony ágybetétek a 
legerősebb minőségben megrendelés folytán készíttet
nek. Sodrony lábtörlők erős minőségű jutányos árban. 
Sodrony kötelek különféle czélokra, folyton raktáron. 
Disz és sirkeritések legszebb kivitelben készíttetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

Olcsó kerítések

Hotter féle absorbinoL Cosmet. mosóvíz lovaknak
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Törvényileg védet név I. (410)
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Eltávolit mindennemű kinö
vi' st és zsíros testtapadékot,a  ̂
nélkül, hogy a szőrt tönkre tenn _ 
Erősiti a megtámadott és gyen 
ge inakat, eltávolít és tönkre 
tesz mindencsomot azizmokon 
és megóv minden gyulladástól 
különösen bevált epebajnál csü
lökdaganatnál, patabütyöknél 
vastag térdnél, csomóknál az 
inakon vastag bokánál dagana
toknál ahol ilyenek fellépnek. A 
térdek remegését megszüntetiés 
meggyógyítja azuzódásokat.
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Hotter-féle I. és II. sz. disznón óra 1 csomag á. 1 kgr. 2'40 kor. Vb kgr 
1'20 kor.

Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának és az azzal járó emésztésnek előmozditá 
sára, kitünően bevált orbáncznál. A II. sz. hasmenésnél alkalmazandó.

Kiváló jó hatásánál fogva egyetlen disznó hizlaldából sem volna szabad hogy hiányozzék 
Megrendeléseket felvesz. Bosenthal Károly, Brassó Gyümölcsbor 19.
Főraktár: Hotter F. 1. Rezső ,,Szent József“-hez czimzett gyógyszertárban, Becs XI1|2 

Schönbrunnerstrasse 182.

ÓJ ég olcsó órák, o évi jóttállás- 
sal privát vevőknek 
K0NRÁD JÁNOS 

óragyára arany, ezüst és ékszer 
áruk szállító-háza BrÜX (Cseh
ország) Jó nickol-rem.-óra frt. 
3.75. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 
5.80. Valódi ezüst láncz frt. 
1.20 Nickel ébresztő-óra frt. 1.95.

Czőgem a cs. ős kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, szám
talan arany, ezüst kiállítási érem, 
valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. Nagy képes 
árjegyzék ingyen és bőrmentve

Kiadó esetleg eladó 
azonnal a Bolonya Jancaiaor 9 ax.&. 
lévő ,,Kik.éli” villa mérsékelt ár mellett

Bővebbet a tulajdonosnál Kapu u. 42
sz. a. 489

Kiadó lakás
Két utczai lkás, mely áll külön-külön 3a 
szoba, konyha, pincze, kamara és fa- 
kamará-ból, Bolgárszeg, Kapitány-utcza 
12. házszám alatt Szent-Mihály naptól 

kiadó.

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a Brassói Lapok' nyomdája.

471Bővebbet ugyanit.


